

Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje - individuální

Název projektu:	Podpora rozvoje vybraných profesně orientovaných studijních oborů na Slezské univerzitě v Opavě		
Žadatel:¹⁾	Slezská univerzita v Opavě	Datum narození:²⁾	
Právní forma žadatele:³⁾	veřejná vysoká škola	IČ:	47813059
Zástupce žadatele:	doc. ing. Pavel Tuleja, Ph.D.	DIČ:	CZ47813059
Funkce, důvod zastoupení:⁴⁾	rektor		
Osoby s podílem v žadateli:⁵⁾			
Osoby, v nichž má žadatel přímý podíl:⁶⁾			

Sídlo žadatele:⁷⁾			
Ulice:	Na Rybníčku	č. p.	1
Obec:	Opava	PSČ:	746 01
Adresa bydliště:⁸⁾			
Tel.:	+420 553 684 111	Fax:	+420 553 684 619
E-mail:	rektor@slu.cz	ID datové schránky:	qw6j9hq
	Webová stránka:	www.slu.cz	

Bankovní spojení:			
Číslo účtu žadatele:	8010-0209702433	Kód banky:	0300
Název banky žadatele:	ČSOB, a.s. se sídlem v Praze pobočka Ostrava		
Název zřizovatele:⁹⁾		IČ:⁹⁾	
Číslo účtu zřizovatele:⁹⁾		Kód banky:⁹⁾	
Název banky zřizovatele:⁹⁾		Spec. symbol:	

Účel dotace:			
Požadovaná výše dotace v Kč:	6 995 000	Procentuální účast kraje na nákladech:	89,97%
Celkové předpokládané náklady projektu v Kč:	7 775 000	Procentuální účast žadatele na nákladech:	10,03%
Jiné zdroje financování nákladů v Kč:	0	Charakter finančních prostředků z dotace:¹¹⁾	
Časová použitelnost (od-do):¹⁰⁾	1. 4. - 31. 12. 2017	neinvestiční (v Kč)	3 375 000
		investiční (v Kč)	3 620 000

Druhy uznatelných nákladů z dotace:¹²⁾ viz Příloha č. 1 k žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje - individuální - Rozpočet projektu

Již několik let se Moravskoslezský kraj potýká s nepříznivým demografickým vývojem, jenž je spojen s výrazným poklesem počtu jeho obyvatel. Z dostupných statistických údajů je zřejmé, že počet lidí, kteří se z kraje vystěhovali, dlouhodobě převyšuje počet lidí, kteří se do kraje nastěhovali. Současně je zapotřebí říci, že ve skupině osob, které se z kraje vystěhovaly, převládají především rodiny s dětmi a mladí lidé, což se následně projevuje v postupném stárnutí populace v MSK. Tento negativní vývoj v demografické oblasti je navíc doplněn nepříznivým vývojem v oblasti sociální. Vydeme-li z dostupných dat o vývoji na trhu práce, pak zjistíme, že téměř polovina nezaměstnaných v kraji spadá do kategorie dlouhodobě nezaměstnaných osob. Nepříliš dobrou situaci na trhu práce řeší část starších obyvatel odchodem do předčasného důchodu, v němž se v posledních letech nachází 3 z 10 starobních důchodců. Za poněkud nestandardní můžeme označit také odvětvovou strukturu MSK, v níž se v posledních letech začíná snižovat podíl terciárního sektoru a naopak zvyšovat podíl sektoru primárního a do jisté míry také sekundárního, i když v jeho případě můžeme spíše zaznamenat jisté rozkolísání tohoto podílu. Výše uvedené negativní tendence navíc doplňuje špatné životní prostředí, když se téměř 80 % území MSK vyznačuje zhoršenou kvalitou ovzduší. Shrme-li výše uvedené, pak je zřejmé, že Moravskoslezský kraj se v tomto okamžiku nenachází v nejlepší kondici a není v rámci České republiky považován za dobré místo k životu. Pokud máme výše popsaný stav změnit, pak je nezbytné, aby v následujících letech kraj prošel procesem ekonomické a společenské transformace, jejímž cílem bude nejen změna odvětvové struktury ekonomiky, ale také zlepšení povědomí o kvalitě života v tomto regionu. Na této změně se musí v rámci kraje podílet celá řada institucí, k nimž bezpochyby patří i veřejné vysoké školy, jež mohou svým působením nejen ovlivnit vzdělanostní strukturu kraje, ale mohou také přispět k oslabení trendu spojeného s odchodem mladých lidí z regionu. Jednou z oblastí, v níž vidíme pozitivní roli těchto institucí, je podpora vzdělanosti zejména v profesně orientovaných studijních programech, jež jsou na veřejných vysokých školách v současné době akreditovány a v jejichž případě dlouhodobě dochází na trhu práce v MSK k převisu poptávky po pracovní síle nad její nabídkou. V případě Slezské univerzity v Opavě, můžeme mezi tyto studijní programy zařadit zejména ty, jež se věnují informatice, ošetrovatelství, cestovnímu ruchu a životnímu prostředí. Na základě výše uvedeného jsme si jako **primární cíl** tohoto projektu vytýčili podporu rozvoje vybraných profesně orientovaných studijních oborů, v jejichž případě se na moravskoslezském trhu práce projevuje značný nedostatek pracovních sil. **Sekundárním cílem** projektu je pak nabídnout studentům atraktivní studijní obory, jež budou dostatečně konkurenceschopné a zabránit tak odlivu potenciálních vysokoškolských studentů z kraje. **Hlavním přínosem** projektu by tak mělo být především jednak posílení profesních kompetencí studentů vybraných oborů akreditovaných na Slezské univerzitě v Opavě a tím pádem zvýšení jejich konkurenceschopnosti na regionálním trhu práce a jednak posílení kompetencí akademických pracovníků SU s cílem výrazněji prohloubit propojení akademické práce a aplikační sféry. Toto posílení by mělo probíhat v několika rovinách. **První rovina:** praxe a stáže studentů ve firmách, **druhá rovina:** bližší spolupráce s aplikační sférou, **třetí rovina:** vystoupení odborníků z praxe na zvaných přednáškách v rámci výukového procesu, **čtvrtá rovina:** finančních zřísťupnění specifických kurzů a workshopů, jež vedou k posílení odborných znalostí studentů a pedagogům univerzity, **pátá rovina:** zlepšení vybavení studijních oborů specializovanými praktickými a simulačními modely, přístrojovým vybavením, hardwarem a specializovaným softwarem, **šestá rovina:** spolupráce se středními školami formou nabídek odborných kurzů a **sedmá rovina:** podpora vlastní podnikatelské činnosti studentů a absolventů na území MSK. Z hlediska odborného zaměření bude výše uvedená podpora směřovat do oborů: Aplikovaná informatika, Monitorování životního prostředí a Lázeňství a turismus (FPF), Všeobecná sestra (FVP), Manažerská informatika (OPF) a specializací Ekonomika cestovního ruchu a Management hotelnictví (OPF) a oboru Aplikovaná matematika pro řešení krizových situací (MÚ).

Seznam příloh: Příloha č. 1 Rozpočet projektu

Poznámky:	
1) uveďte u právnické osoby název (obchodní firmu), u fyzické osoby jméno a příjmení	
2) vyplňte pouze v případě, že je žadatel fyzickou osobou (podnikající i nepodnikající)	
3) vyplňte pouze v případě, že je žadatel právnickou osobou	
4) uveďte funkci zástupce žadatele a právní důvod zastoupení: např. člen statutárního orgánu, na základě plné moci, prokury apod.	
5) vyplňte v případě, že je žadatel právnickou osobou; uveďte identifikační údaje osoby, která má majetkový podíl v žadateli; vyplňte "NE", pokud takové osoby není	
6) vyplňte v případě, že je žadatel právnickou osobou; uveďte identifikační údaje osoby, ve které má žadatel majetkový podíl a jeho výši; vyplňte "NE", pokud takové osoby není	
7) vyplňte pouze v případě, že je žadatel právnickou nebo podnikající fyzickou osobou	
8) vyplňte pouze v případě, že je žadatel fyzickou osobou (podnikající i nepodnikající); uveďte ulici, č.p., obec, PSČ	
9) vyplňte pouze v případě, že je žadatel příspěvkovou organizací města nebo obce	
10) max. doba, v níž má být dosaženo účelu	
11) investiční - pořízení majetku s hodnotou nad 40 tis. Kč s dobou použitelnosti delší než 1 rok (v případě pořízení nehmotného majetku s hodnotou nad 60 tis. Kč)	
12) např. nájemné, cestovné, honoráře, nákup zboží a služeb (vždy specifikujte o jaký druh zboží a služeb se jedná) apod.	

Souhlasím se zařazením do databáze poskytovatele a zveřejněním svého jména (názuvo nebo obchodní firmy), sídla (obce místa bydliště), dotacího titulu, účelového určení dotace a výše poskytnuté dotace.

Místo a datum:	Jméno a podpis žadatele/zástupce žadatele, razítko:
28. února 2017	

Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje - individuální

Název projektu:	Podpora rozvoje vybraných profesně orientovaných studijních oborů na Slezské univerzitě v Opavě
Odůvodnění žádosti - popis projektu (účel realizace projektu, předpokládaný konečný přínos a efekt pro cílovou skupinu a poskytovatele):	
Stručné cíle projektu:	
<p>Primárním cílem projektu je podpora rozvoje vybraných profesně orientovaných studijních oborů, v jejichž případě se na moravskoslezském trhu práce projevuje značný nedostatek pracovních sil. Sekundárním cílem projektu je pak nabídnout studentům atraktivní studijní obory, jež budou dostatečně konkurenceschopné a zabrání tak odlivu potenciálních vysokoškolských studentů z kraje. Tyto cíle vycházejí z analýzy stávajícího stavu na trhu práce v MSK a z dlouhodobých trendů, které se projevují v oblasti demografického vývoje kraje.</p>	
Dílič cíle projektu:	
<p>Výše uvedeného primárního a sekundárního cíle projektu bude dosaženo naplněním díličích cílů v šesti základních rovinách:</p> <p>a) praxe a stáže studentů ve firmách, získávání odborných profesních dovedností</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) organizátorská, průvodcovská a animátorská činnost při realizaci exkurzí a zájezdů 2) praxe a stáže studentů ve firmách zaměřených na oblast IT 3) praxe a stáže studentů ve firmách zaměřených na oblast cestovního ruchu <p>b) spolupráce s aplikační sférou</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) spolupráce s Fakultní nemocnicí Ostrava a dalšími společnostmi působícími v oblasti zdravotnictví 2) spolupráce se společnostmi působícími v oblasti IT, cestovního ruchu a životního prostředí <p>c) vystoupení odborníků z praxe na zvaných přednáškách</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) přednášky odborníků z praxe na téma programování a IT 2) přednášky odborníků z praxe na téma cestovních ruch s důrazem na lokální specifika <p>d) finanční zpřístupnění specifických kurzů a workshopů</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) workshop zaměřený na problematiku podnikání v oblasti IT v přímé vazbě na potenciální možnosti v rámci MSK 2) workshopy zaměřené na problematiku cestovního ruchu, lázeňství a turismu 3) workshopy zaměřené na problematiku monitorování životního prostředí a příbuzných oblastí 4) finanční příspěvek studentům na barmanský kurz 5) finanční příspěvek studentům na kurzy Cisco Networking Academy 6) odborná školení pedagogů zaměřené na problematiku cestovního ruchu, gastronomie a nápojové kultury 7) odborné školení pedagogů zaměřené na software Obnova zajišťujícího podporu krizového řízení <p>e) zlepšení vybavení studijních oborů</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) modernizace výpočetní techniky v oblasti výkonostně náročnějších programátorských a multimediálních technologií Katedry informatiky a matematiky s důrazem na technologie Apple a Ústavu informatiky 2) pořízení software pro tvorbu profesionálních informačních portálů, vývojová prostředí programovacích jazyků, víceúčelové multiparadigmatické jazyky pro vývoj a prototyping, zpracování dat, obrazu, zvuku a videa 3) pořízení software pro provoz cestovní kanceláře a agentury a pro provoz gastronomického, ubytovacího a lázeňského provozu 4) pořízení specializovaného software Agnis 5) pořízení specializovaného software Obnova 6) modernizace vybavení Katedry cestovního ruchu a volnočasových aktivit o nové výukové pomůcky pro praktickou výuku 7) modernizace vybavení Ústavu ošetrovatelství o nové simulační modely a modely pro praktickou výuku 8) modernizace vybavení Ústavu lázeňství, gastronomie a turismu o nové výukové pomůcky pro praktickou výuku 9) modernizace vybavení Laboratoře monitorování životního prostředí 10) tisk odborných a metodických textů a manuálů z oblasti IT <p>f) spolupráce se středními školami</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) jednodenní kurzy pro studenty středních škol na téma gastronomie, nápojová kultura a etika <p>g) podpora podnikatelské činnosti studentů a absolventů na území MSK</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) poradenství a analytické služby při zahájení nebo rozvoji vlastní podnikatelské činnosti studentů a absolventů univerzity (např. formou voucherů v centru na podporu podnikání Business Gate) 	
Navrhovaný postup a stručný časový harmonogram aktivit v projektu:	
<p>ad a1) zájezdy a exkurze s nácvikem organizátorských, průvodcovských a animátorských dovedností (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad a2) praxe a stáže studentů ve firmách zaměřených na oblast IT; podpoření studentů 30 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad a3) praxe a stáže studentů ve firmách zaměřených na oblast cestovního ruchu; podpoření studentů 20 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad b1) spolupráce s Fakultní nemocnicí Ostrava a dalšími společnostmi působícími v oblasti zdravotnictví (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad b2) spolupráce se společnostmi působícími v oblasti IT, cestovního ruchu a životního prostředí (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad c1) přednášky odborníků z praxe na téma programování a IT; počet 4 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad c2) přednášky odborníků z praxe na téma cestovních ruch s důrazem na lokální specifika; počet 6 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad d1) workshop zaměřený na problematiku podnikání v oblasti IT v přímé vazbě na potenciální možnosti v rámci MSK; počet 2 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad d2) workshopy zaměřené na problematiku sommeliérství, mixologie, baristika a speciální gastronomie; počet 4 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad d3) workshopy zaměřené na problematiku monitorování životního prostředí a příbuzných oblastí; 10 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad d4) finanční příspěvek studentům na barmanský kurz; podpoření studentů 10 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad d5) finanční příspěvek studentům na kurzy Cisco Networking Academy; podpoření studentů 4 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad d6) odborná školení pedagogů zaměřené na problematiku cestovního ruchu, gastronomie a nápojové kultury; podpoření pedagogů 4 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad d7) odborné školení pedagogů zaměřené na software Obnova zajišťujícího podporu krizového řízení (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad e1) modernizace výpočetní techniky v oblasti výkonostně náročnějších programátorských a multimediálních technologií Katedry informatiky a matematiky a Ústavu informatiky (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad e2) pořízení software pro tvorbu profesionálních informačních portálů, vývojová prostředí programovacích jazyků, víceúčelové multiparadigmatické jazyky pro vývoj a prototyping, zpracování dat, obrazu, zvuku a videa (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad e3) pořízení software pro provoz cestovní kanceláře a agentury a pro provoz gastronomického, ubytovacího a lázeňského provozu (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad e4) pořízení specializovaného software Agnis (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad e5) pořízení specializovaného software Obnova (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad e6) modernizace vybavení Katedry cestovního ruchu a volnočasových aktivit o nové výukové pomůcky pro praktickou výuku (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad e7) modernizace vybavení Ústavu ošetrovatelství o nové simulační modely a modely pro praktickou výuku (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad e8) modernizace vybavení Ústavu lázeňství, gastronomie a turismu o nové výukové pomůcky pro praktickou výuku (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad e9) modernizace vybavení Laboratoře monitorování životního prostředí (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad e10) tisk odborných a metodických textů a manuálů z oblasti IT; počet materiálů 5 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad f1) jednodenní kurzy pro studenty středních škol na téma gastronomie, nápojová kultura a etika; podpoření studentů 12 (duben - prosinec 2017)</p> <p>ad g1) poradenství a analytické služby při zahájení či rozvoji vlastní podnikatelské činnosti studentů a absolventů (duben - prosinec 2017)</p>	
Pracovníci podílející se na projektu:	
<p>Na projektu se budou podílet studenti a akademičtí pracovníci Filozoficko-přírodovědecké fakulty v Opavě, Fakulty veřejných politik v Opavě a Obchodně podnikatelské fakulty v Karvině.</p>	

Příloha č. 1 k žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje - individuální - Rozpočet projektu

Název projektu:	Podpora rozvoje vybraných profesně orientovaných studijních oborů na Slezské univerzitě v Opavě
typ nákladů	SU
Osobní náklady:	-
DPC:	0 Kč
DPP:	0 Kč
Odvody sociálního a zdravotního pojištění:	0 Kč
Osobní náklady - celkem:	0 Kč
Investiční náklady:	-
Hmotný majetek:	3 420 000 Kč
Nehmotný majetek -SW:	200 000 Kč
Investiční náklady - celkem:	3 620 000 Kč
Materiálové náklady:	-
Drobný majetek, software:	2 540 000 Kč
Knihy, časopisy:	20 000 Kč
Kancelářské potřeby:	50 000 Kč
Materiálové náklady - celkem:	2 610 000 Kč
Cestovné - celkem:	275 000 Kč
Další provozní náklady - celkem:	0 Kč
Náklady na služby:	-
Režijní náklady:	270 000 Kč
Služby (software, konzultace, poradenství, semináře a kurzy, inzerce, tiskařské práce):	1 000 000 Kč
Náklady na služby - celkem:	1 270 000 Kč
Náklady - celkem:	7 775 000 Kč
Spoluúčast SU:	780 000 Kč
Požadovaná výše dotace:	6 995 000 Kč